
Panevėžio ir Utenos apskrityse mokestį už „prabangų“ nekilnojamąjį
turtą mokės per pusšimtis gyventojų

Panevėžio apskrities valstybinė mokesčių inspekcija (toliau – AVMI) primena, kad
gyventojai, turintys vadinamąjį prabangų nekilnojamąjį turtą, kurio vertė viršija 220 tūkst.
eurų, turi pateikti nekilnojamojo turto mokesčio (toliau – NTM) deklaracijas ir sumokėti
mokestį už 2018 metus iki šių metų gruodžio 17 dienos.

Panevėžio apskrities VMI atkreipia dėmesį, kad nuo šių metų deklaracija teikiama tik e.
būdu per VMI e. deklaravimo sistemą (http://deklaravimas.vmi.lt), pasirinkus formą KIT715.
 

Iš viso šiemet NT mokestį Panevėžio ir Utenos apskrityse turi sumokėti 63 gyventojai. Jų
deklaruota mokėtina suma – per 17 tūkst. eurų.

Panevėžio AVMI pažymi, kad pakito nekilnojamojo turto, kurio vertė viršija 220 tūkst. eurų,
mokesčio skaičiavimo tvarka. Kuomet fizinio asmens turimo NT vertė yra didesnė už:

1) neapmokestinamąjį dydį (220 000 eurų), tačiau neviršija 300 000 eurų, taikomas 0,5
procento mokesčio tarifas;

2) 300 000 eurų, tačiau neviršija 500 000 eurų, taikomas 1 procento mokesčio tarifas;

3) 500 000 eurų ir daugiau, taikomas 2 procentų mokesčio tarifas.

Nauja NT deklaracijos tvarka aktuali ir tėvams,  auginantiems tris ir daugiau vaikų (įvaikių)
iki 18 metų arba vyresnį neįgalų vaiką (įvaikį), kuriam nustatytas specialusis nuolatinės
slaugos poreikis. Anksčiau taikyta 30 proc. lengvata šeimai, o nuo 2018 m.
neapmokestinamasis dydis ― 286 000 EUR taikomas asmeniui.  Atitinkamai pakeista ir
mokesčio apskaičiavimo tvarka: jei tokių asmenų turimas NT viršija:

1) neapmokestinamąjį dydį (286 000 eurų), tačiau neviršija 390 000 eurų, taikomas 0,5
procento mokesčio tarifas;

2) 390 000 eurų, tačiau neviršija 650 000 eurų, taikomas 1 procento mokesčio tarifas;

3) 650 000 eurų, taikomas 2 procentų mokesčio tarifas.

Mokesčių administratorius primena, jog NT mokesčiu apmokestinami tokie gyventojams
nuosavybės teise priklausantys ar jų įsigyjami gyvenamosios, sodų, garažų, fermų, šiltnamių,
ūkio, pagalbinio ūkio, mokslo, religinės, poilsio paskirties statiniai (patalpos), žuvininkystės
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statiniai ir inžineriniai statiniai (arba tokio turto dalys), esantys Lietuvos Respublikos
teritorijoje, kurie nėra priskirti neapmokestinamajam NT. Nuo šiol prie neapmokestinamo
NT nėra priskiriamos kulto apeigų reikmenų gamybai ir laidojimo paslaugų teikimui
naudojamos patalpos ― jos bus apmokestinamos bendrąja tvarka.

Visą reikiamą informaciją apie NT mokestį galima rasti VMI interneto svetainėje www.vmi.lt.
Išsamias konsultacijas telefonu 1882 arba +370 5 260 5060 teikia Mokesčių informacijos
centro konsultantai. Telefonu teikiamos konsultacijos yra lygiavertės rašytinėms.

http://www.vmi.lt

